

mti belső hírek  
36 kiadás 1960. február 1. 11 óra / perc

d./javítás!

a mai 31. belkiadás bb 38-as híre második bekezdésében a második mondat /erre annál inkább is lehet..... ne essék ki hosszabb idő./ kimarad, kérjük törölni.

vége!!!!!!!!!!!!



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-596  
A szerkesztésért és kiadásért a vezető felel.

mti belső hírek  
1 kiadás 1960. február 2 6 óra — perc

bb 1. új fényezési eljárásokkal meggyorsítják a butoriparban a műszaki fejlesztést

1960. február 2.

a kongresszusi verseny kezdetekor úgy számították a butorgyárak dolgozói, hogy hároméves tervüket két év és öt hónap alatt részleteiben is teljesíthetik. amikor a napokban elkészült a múlt évi munka mérlege, kiderült, hogy vállalatuk teljesítésében felhőnap előnyt szereztek és képesek arra, hogy május 1-ig az egész iparág végrehajtsa a hároméves tervben eredetileg meghatározott feladatokat. a butorgyárak vezetői legutóbbi értekezletükön azt is megvitatták, hogyan oldják meg ezzel kapcsolatos tennivalóikat.

a butoripar ez évi munkájának középpontjában a műszaki fejlesztés meggyorsítása áll, hogy ezzel megteremtsek a termelékenység növelésének, a gyártási költségek leszorításának alapfeltételét. elsősorban a legnehezebb munkafolyamtnál, a fényezésnél akarják a kézi munkát csökkenteni. háromféle új fényezési eljárással foglalkoznak. a poliészter lakköntés meghonosítása a legelőrehaladottabb. öt gyár rendelkezik ehhez berendezéssel. az angyalföldi, a budapesti, az otthon, a cardo butorgyár és az újpesti asztalosgyár a három- és kétajtós szekrényeket, az asztalokat, a kombinált szekrényeket és a variálható sorozat különböző darabjait poliészter-lakk bevonattal készíti. az új technológia meggyorsítja a butorgyártást, de a vásárlóknak is hasznos, mert a poliészter-lakkal bevont butorok könnyebben kezelhetők, vízzel is moshatók, s ha véletlenül az asztalon felejtik az égő cigarettát, az sem hagy nyomot.

másik új módszer a nitrolakkos szóróeljárás, amellyel szintén a kézi munkát helyettesíthetik. az év végeig az új fényezési módszerrel készül majd a butoroknak több mint ötven százaléka.

a hajlított butoroknál egy érdekes új technológiával próbálkozik a debreceni butorgyár. a napokban végezték el az utolsó kísérleteket a vörös csillag traktorgyárban, ugyanis ez az üzem rendelkezik elektrosztatikus áramterben történő, lakkfelvitelre alkalmas berendezéssel. jelenleg ez a legkorszerűbb fényezési eljárás, a kísérletek szerint sok anyagmegtakarítással jár és 25-30 százalékkal növelhető a termelékenység. a hajlított butorokat készítő két gyárunk az üzemi kísérletek és a gazdaságossági számítások kedvező eredményei után be akar rendezkedni ennek a technológiának alkalmazására.

/folyt.köv./

bb 1. folyt. /új fenyezési...folyt./-

a szakemberek mind erőteljesebben foglalkoznak a gyártmány-fejlesztéssel, hogy a butorokat az új technológiáknak megfelelő szerkezetekből állítsák össze, a külkereskedelemmel, a vegyiparral együttműködve bizottságot hoznak létre, hogy egymást segítve növelhessék a butorgyártásnál a műanyagok felhasználását is. meg ebben az évben megkezdik például az ülőbutorok, a kagyló alakú székek műanyagból préselt elemeinek kísérleti gyártását. /mti/

bb 2. több divatos ruha kerül forgalomba - bővül a konfekció-ruha választék - kötött arukból tovább javul az ellátás

1960. február 2.

1960 első negyedében különös gondot fordítanak ország-szerte a ruházati boltok áruellátására, a belkereskedelmi miniszterium ruházati főigazgatóságától nyert értesülésünk szerint főleg a raktárkészletek összetétele javul. pamut meteráruból az idén nagyobb lesz a választék, mint az elmúlt évben, kifogástalan lesz az ellátás az év első negyedében damasztaruból, jelentős mennyiségű szőnyeget importálunk, nylonarukból kétszeresére emelkedik a választék, több kész férfi és női nylon ruhanemű kerül a vidékiskisüzletekbe is, igen kedvelik a vásárlók a jacquard ruhaszöveteket, ezekből a szövetfeleslegekből az idén 50 százalékkal többet hoz forgalomba a kereskedelem, mint 1959 első negyedében, műselyem, taftaruból viszont kevesebb kerül a boltokba, mivel a cikk iránt egyre kevesebben érdeklődnek.

kötöttaruból 1960 első negyedében 13 százalékkal több áll a vevők rendelkezésére, mint tavaly, különösen javul az ellátás gyermek-kötöttaruból, az idén ezekből a cikkekből 25 százalékkal több kerül a boltokba, igen közkedveltek a színes gyermek-treningruhák is, az idén körülbelül a tavalyival azonos mennyiség áll a vásárlók rendelkezésére, külön nadrágból viszont mivel tavaly ebből hiány mutatkozott, 60 százalékkal gyárt többet az ipar.

/folyt.köv./

Je

bb 2. folyt. /több divatos ruha...folyt./- szb

nagyon keresettek az igényes divataruk, ezért a kereskedelem elhatározta, hogy az idén tovább bővíti a választékot, sokkal több női nylon kesztyű, férfi tiszta bőrkesztyű, nyulszőr kalap, műselyem nyakkendő és gyapjúsál kerül a boltokba, mint tavaly, utazótáskákból, bőr sporttáskákból és aktatáskákból átlagosan 50 százalékkal emelkedik a raktárkészlet.

konfekció ruhákból az idén több kerül forgalomba, és a választék is bővül, a női tavaszi kabatok közül a divatja mult fazonukat leertekelik és leszállított áron árúsítják, az új, modern vonalú női kabatok 50 százaléka fésűs, 20. százaléka tweed, és 30 százaléka veluranyagból készül, élénk tavaszi színekben, nagyrészt japán szabással, női félkabatokból 20 százalékkal több készül tavaszra, mint az elmúlt évben, női ballonkabatokból eddig minden esztendőben kevesebb volt a szükségesnél, a tavalyi mennyiségnél ezért az idén 69 százalékkal gyárt többet az ipar, szintén is nagyobb lesz a választék, férfi konfekció aruból szintén több kerül a boltokba, mint az elmúlt ékvben, az átmeneti és a ballonkabatok kivétel nélkül modern vonalúak, a vásárlók kívánságának megfelelően, férfi öltönyökből több divatos színű, egysoros, háromgombos és egység gombos fazon készül, a gyermekek részére szintén újvonalú, divatos átmeneti kabátokat gyárt az ipar, gyermeknadrágokból 28, leánykaruhákból 46, bluzokból 92, rakott szoknyából 65 százalékkal többet árúsítanak a boltok, mint az elmúlt év első negyedében.

a ruházati főigazgatóságon végül elmondták, hogy az idén a divat irányításában is nagyobb szerepe lesz a kereskedelemnek, mint eddig, 1960-ban a divatszínnek közül főleg a világoszöld és arnyalatai, a rózsás, a kek és a kővebarna szín vezet, a tavaszi kabátok vonalú a test aranyait követi, a ruhák testhezillók, de kényelmesek, a fiatal lányok részére szűkdereku, bő, harangformájú szoknyákat is gyárt az ipar, a férfiaknál változatlanul az egyszerű formák és színek a divatosak. /mti/

mti belföldi hírek

4 kiadás 1960. február 2. óra 15 perc

3. a belváros egész területén megszervezik a házegeszségőri szolgálatot - a tanács is támogatja a vöröskereszt munkáját

1960. február 2.

A magyar vöröskereszt 5. kerületi szervezetei sokoldalúan segítik az egészségügyi szervek munkáját. A belvárosban több mint száz vöröskeresztes csoport működik, 12.000-en felüli taglétszámmal. Népszerűek és látogatottak voltak például az elmúlt évben rendezett egészségügyi felvilágosító előadások, amelyeknek jelentős részük volt abban, hogy egy év alatt mintegy 18.000-en jelentkeztek a kerületből a különböző szűrővizsgálatokra, s a lakosság közül több mint 2.300-an segítik önkéntes verődózsóló embertársaik gyógyulását.

A kerületi vöröskereszt-szervezetek most a házegeszségőri szolgálat szervezésében is példamutató eredményt akarnak elérni. Egyelőre nem nagy létszámmal - mindössze 134-en vannak a kerületben de már minden utcában megkezdtek fontos egészségvédelmi feladatokat. Ebben ügyelnek a lakóépületek rendjére, a folyosók, lépcsők tisztaságára, s ha valahol szemetet, hulladékot találnak, szót tesznek a házbélieknek. De nemcsak az épületek tisztaságával, hanem embertársaik egészségevel is törődnek, s ha egyedülálló, elagott betegről tudomást szereznek, gondoskodnak számára gyógykezelésről, orvosi kezelésről. Legutóbb a gyermekekbenul s elleni védőoltások alkalmazásával végeztek hasznos munkát. 640 családot látogattak meg és felvilágosították a szülöket az oltás nagy jelentőségéről.

A vöröskereszt munkáját a kerületi tanács is hathatósan támogatja. Segít például abban, hogy az idén 300 házegeszségőri bevonásával még szelésebb körben végzhessék fontos feladatukat a vöröskereszt aktivistái, s a tanács is egyetért azzal a tervvel, hogy továbbiakban a belváros valamennyi lakóépületének legyen állandó házegeszségőre. A legutóbbi tanácsülésen helyesléssel fogadták a vöröskereszt képviselőjének azt a javaslatát, hogy a lakóbizottságok egyik tagja házegeszségőri legyen. A tanács a lakóbizottsági felelősök útján is támogatni szándékozik a házegeszségőri szolgálat gyorsabb ütemű kiépítését. /mti/

mti belföldi hírek

5 kiadás 1960. február 2. óra 20 perc

4. negyvenöt vagon tojásdrázsó, hat vagon nyuszi, barány és más csokoládéfigura készül husvetra - új, nagytermelékenységi gépek a budapesti csokoládégyárban

1960. február 2.

Az edesipari gyárak még a télapó és a karácsonyi idény befejezése előtt megkezdtek a husveti cikkek gyártását. Az idén a gyárak karányi husveti idényarut készítenek, amennyit a kereskedelem rendeléskor láthatólag semmi fennakadás nem lesz az ellátásban. Többek között 45 vagon különböző méretű tojásdrázsó, mintegy hat vagon tiszt csokoládéfigura, nyuszi, barány és más kedves forma készül a gyárban. Öt vagon nugát és öt vagon csokoládéval bevont fondant-figura is készül. Az igények egyre inkább a nagyobbteretű árak felé fordulnak - mint például a porcelánbevonatu csokoládéalakok, értékes alkalmi díszdobozok - ezért ezek termelése 30-40 százalékkal magasabb, mint az előző évben. Öt vagonnyi díszdoboz és mintegy 30 millió porcelánbevonatu, izléses kiállítású figura készül. Ez körülbelül 50-60 ezer darabnak felel meg.

Az utóbbi időkben jelentősen fejlődött az edesipar egyik legnagyobb üzemének, a budapesti csokoládégyárnak a műszaki színvonal. Sok új, nagytermelékenységi gépet állítottak üzembe. Ezek egy része a minőséget, másrésze a termelés mennyiségét javítja. A nemrég üzembe helyezett hidraulikus kakaóvajpres az egész termeléshez egyedül biztosítja a kakaóvaját. Eddig ezt három gép látta el. Új finomító gépek üzembeállítása tette lehetővé, hogy huszonnegynél 72 órán belül növeljék a csokoládé finomításának idejét, s ez a minőség nagyarányú javulással jár. Két új, sajt készítésű csomagológép öt-hat ember munkáját pótolja. A napokban üzembehelyezett cukorkacsomagológép a cukor, amely önmaga készíti az állatszó tasakot is, óránként 300 darab

tíz dekes csomagot készít. Két kakaóporcsomagológépük 10-12 ember helyett dolgozik. A műszaki színvonal ilyen arányú növekedésének eredményeként mintegy 25 százalékkal emelkedik a munkaigényesebb árak, például az egyenként csomagolt cukorkák termelése. /mti/

bb 5. harminchetszeres csalót vettek őrizetbe

1960. február 2.

Mihályfi klára utolsó munkahelyéről kilépett és utána sorozatos csalásokból tartotta fenn magát. Jó beszélő képességével, megnyerő magatartásával a kiszemelt személyek bizalmába került, és tőlük különböző értékeket csalt ki. Harminchét esetben elkövetett csalásával 26.500 forint kárt okozott. Mihályfi klára t, akit hasonló cselekményért korábban már megbüntettek, előzetes tartóztatásba helyezte a rendőrség. /mti/

bb 6. „izotop-növényház”, készül szarvason

1960. február 2.

A szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet bikazugi kísérleti gazdaságában az elmúlt évben eredményesen használták a kutatásoknál a foszfor-izotopokat. A tudományos kutatók az izotopok segítségével megfigyelték, hogy a 35-45, illetve 55 centi mélyen szántott talajban hogyan fejlődik a cukorrépa, figyelemmel kísérték a rizs fejlődési szakaszait, az öntözött lucerna és egyéb takarmánynövények gyökerkepződését. A kutató intézetben most 200.000 forintos beruházással olyan növényház épül, amelynek külön hőszigetelése van, s itt a téli hónapokban folytathatják tudományos megfigyeléseiket az izotopok segítségével. ez nagymértékben elősegíti a növénynevelést. /mti/

bb 7. negyvenmillió forintot fordítanak a közös építkezésekre a pest megyei termelőség-összevétel

1960. február 2.

A pest megyei termelőség-összevétel az idén negyvenmillió forintot fordítanak a közös építkezésekre. Terveik szerint a megyei szervezetek másfél ezer tehénnek, 1.600 növendékmarhának építenek istállót, a sertésállomány szaporítása érdekében összesen 1.800 férőhelyes fiastatóról és csaknem negyezer férőhelyes süldőnevelőről gondoskodnak. az új baromfiótlakban 50.000 csibát és tyukot helyeznek el. /mti/

bb 8. a technológia felülvizsgálásával keresik a termelékenység gyorsabb növelésének lehetőségeit a csepeli motorkerékpárgyárban

1960. február 2.

A csepeli motorkerékpárgyár műszaki gazdasági és társadalmi vezetői megtárgyalták a természetes múlt évi tapasztalatait és az idei feladatokat. Idei tervük több mint 9 százalékkal több motorkerékpár gyártását írja elő és csaknem 30 százalékkal több alkatrészt kell készíteniük, mint tavaly. A termelékenység több mint 8 százalékos növelését tervezik. Gyakorlatilag ez többet jelent, mert nagy arányban növekszik a munkáigényesebb motorkerékpárok, a 250 köbcentiméteres burkolt pannonia, és a 175 köbcentiméteres, kétszemélyes tündérbobogó gyártása.

A műszaki konferencia résztvevői elsősorban a termelékenység gyorsabb növelésének lehetőségeivel foglalkoztak. A műszaki konferenciát követően minden üzemszabon termelési tanácskozáson beszéltek a dolgozókkal a feladatokról, kerik a tanácsukat a munka javításához. Elrendelték a gyárban a technológia felülvizsgálását. Ennek alapján kisgépesítési és készülékezési tervet dolgoznak ki. Már eddig is megállapították, hogy túl sok a mellékidő. Például a forgácsolóban a befogási idő néha többszöröse a tényleges megmunkálási időnek. ezért áttervezték a gyorsbefogók alkalmazására. azt is látják, hogy az alkatrészek sokat „utaznak”, a gyárban. nagyobb gond fordítanak ezért a zártciklusos természetes kialakítására. alakítottak egy célgepszervező csoportot. a csoportnak az idén hét célgepet kell terveznie és a tmk-val közösen elkészítenie. csupán a benzintank és a sarvedőgyártás teljes gépesítésével 30-40 dolgozó szabadtal fel más munkára. változtatták a műszaki vezetők beosztásán is, úgy, hogy ezentúl mind a három műszakban legyen megfelelő irányítás. az egész megbeszélést áthatalta az a gondolat, hogy a műszaki vezetők legyenek önállóbbak, bátran karolják fel azokat a kezdeményezéseket, amelyek segítik a termelékenység gyorsabb növelését. /mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. február 2 10 óra 40 perc

bb 9. a balaton északi partjának egyik legnagyobb üdülő-és kirándulóközpontjává fejlesztik balatonalmádit

1960. február 2.

az idén balatonalmádit az eddigieknél is nagyobb arányban fejlesztik. a balatoni intéző bizottság egyaránt gondoskodik az üdülotelep szépítéséről, a kulturáltabb üdülési lehetőségekről: a további fejlesztési tervek előfeltételeinek megteremtéséről, a tervek és a már megkezdett munkák szerint a legsürgősebb feladatokról, a vízellátásról, a csatornázásról, valamint a strand, a park és az a utahálózat fejlesztéséről gondoskodnak. rövidesen befejezik a talajtani kutatásokat, amelyekét a vízvezetéképítési munkák követnek. az idén elkészül a nagyméretű szennyvizderítő. bővítik, aszfaltozzák, javítják a község főutvonalait is. nagy területtel gyarapodik a balatonalmádi strand, amely egyike a legkorszerűbbeknek a balaton vidékén, azonban már az elmúlt esztendőben is kicsinynek bizonyult. tavaly megkezdtek az új partfalak építését, s az idén hozzálatnak a strandterület kotrásához is. balatonalmádban, közvetlenül a tó partján építik ki a vidék legnagyobb parkját, amely a tíz hektárt is meghaladja. a park dísznövényeit, virágait, öntözőberendezés segítségével a tó vizével táplálják. a berendezés a terv szerint néhány szökőkutat is ellát majd vízzel.

korszerűsítik és bővítik az üdülőhely hálóját is. már épül az észak-balatonpart nagyrészt ellátó cukrászati kombinát. növelik a szállodai férőhelyek számát, csinosítják a szobákat./mti/

bb 10. az üzletek átalakítását, tatarozását, a lakásépítések költségeit és más fontos kérdéseket vizsgálják meg az idén a budapesti népi ellenőrök

1960. február 2.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén megtárgyalta és elfogadta a budapesti népi ellenőrök múlt évi munkájáról és idei munkatervéről szóló beszámolót. mint a jelentésből kitűnik, a népi ellenőrzési bizottságok aktivista hálózata tavaly jelentősen nőtt: ma már több mint 5.300 népi ellenőr vesz részt a különböző vizsgálatokban, ellenőrzésekben.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. február 2 10 óra 45 perc

bb 10. az üzletek átalakítását, tatarozását, a lakásépítések költségeit és más fontos kérdéseket vizsgálják meg az idén a budapesti népi ellenőrök

a bizottságok munkájában, a különböző szakcsoportok ellenőrzéseiben nagy számban működnek üzemi, gyári munkások, háziasszonyok, pedagógusok, mérnökök, számviteli és pénzügyi szakemberek.

a népi ellenőrök ebben az évben számos fontos területen tartanak ellenőrzést. egyebek között megvizsgálják a kis-kereskedelmi bolthálózat telepítését, profilizálását, az üzletek átalakítását, tatarozását és karbantartását, figyelemmel kísérik, megfellelően történik-e az állami erőből épült, illetve épülő új lakóházak átadása-átvétele, milyen a lakások állapota, s hogyan alakultak az 1958-1959-ben épült lakások költségei- a járulékos beruházások nélkül.

budapest valamennyi kerületére kiterjedő ellenőrzés alkalmával vizsgálják a főváros területén épített iskolák, művelődési otthonok beruházásait és a helyi ipar szolgáltató, mértékutáni és javító tevékenységét is. a központi vizsgálatok mellett természetesen minden kerületben helyi ellenőrzéseket is tartanak- az ottani sajtóosságoknak, igényeknek, esetleges panaszoknak megfelelően./mti/

bb 11. mintegy hárommillió forint értékű társadalmi munkára számítanak légymányoson

1960. február 2.

1960-ban mintegy hárommillió forint értékű társadalmi munkára számítanak légymányoson. a körzeti tanácsstagokat a lakók felkeresik kéréseikkel, javaslataikkal. ugyanakkor vállalják azt is, hogy társadalmi munkával szívesen segítik egy-egy feladat végrehajtását. a kerület külső részein például sok olyan utca van, ahol még nincs járda. a lakosság kérte a tanácsstagokat, hogy szállítsanak salakot az utcákba. a salak széjjelkenítését magukra vállalták. a kerületi tanács a községfejlesztési alappól biztosítja a salak helyszínre szállítását.

/folyt.köv.

mti belső hírek

10. kiadás 1960. február 2 10 óra 55 perc

/bb 11. mintegy hárommillió forint.....1.folyt./

ugyancsak a lakosság kérésére határozta el a kerületi tanács, hogy 10-12 utcába vízcsövet fektetnek le és így biztosítják az ivóvizellátást. a körzetek lakói vállalták, hogy a vezetékek lefektetéséhez szükséges árkokat kiássák. az önkéntes társadalmi munkások ezzel elősegítik, hogy a községfejlesztési alapból több olyan fontos, a lakosság érdekeit szolgáló feladatot oldjanak meg, amelyekre egyébként csak évek múlva kerülhetne sor./mti/

bb 12. negyvenezer forinttal megkárosította a bedolgozókat

1960. február 2.

reithauser jános kisiparos 1955 decemberben felhagyott ipara gyakorlásával, s belépett a haladás háziipari szövetkezetbe. megbízták a rostfeldolgozó, kötéláru készítő részleg vezetésével. az irányítása alá tartozó részlegbe bevitte a saját műhelyében korábban használt gépeit, azokat a személyeket viszont, akik ezeken a gépeken dolgoztak, jelentősen megkárosította. kihasználta azt a helyzetet, hogy a termelt áru után járó munkabéért a részlegvezető által megadott adatok alapján számolták ki a központban, ezért a bérelszámolás alapjául szolgáló munkalapokat meghamisította, a bedolgozóknak kevesebb munkadíjat fizetett, mint amennyi nekik járt volna, a különbözetet pedig megtartotta. ilyen módon mintegy 40.000 forinttal károsította meg a bedolgozókat. reithauser jánost a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte, s ügyét vádemelési indítvánnyal áttette az ügyészséghez./mti/

bb 13. elkészültek a kohósalak-blokkos lakóházak típustervei - többszázépitését még az idén megkezdik- három városnak ad építőanyagot sztálinváros

-/ lakás

1960. február 2.

az építőipar a múlt évben több helyen készített már kísérleti épületeket fél és egész szoba magasságú kohósalak-blokkos elemekből.

/folyt.köv./

mti belső hírek

11. kiadás 1960. február 2 11 óra perc

/bb 13. elkészültek a kohósalak-blokkos.....1.folyt./

ezzel az építőanyaggal a falazási munka szerelvény alakul, s így többszörösré nő a falépítés termelékenységé. a miskolci tervező vállalat és a lakóterv mérnökei elkészítették a kohósalak-blokkos lakóépületek típusterveit. összesen nyolc alaptípus tervét szerkesztették meg, de mindegyik- a különböző helyi igények szerint- sokféleképpen változtatható. a lakóépületek három és négyemeletes lapostetejű házak, s emeletenként 2-3, vagy 4 lakás nyílik a zárt lépcsőházra. a külső falak képét előnyösen emelik a lakásonként megtervezett loggiák, a fülkeszerű erkélyek.

az új típustervekben már korszerűbbek a lakások, mint több fejletti nyugati országban. nagyobbak a szobák és a lakások beosztásánál is messzemenően figyelembe vették az otthonosság és a kényelem követelményeit. a családtagok számának megfelelően egy-másfél-kettő, s két és félszobás fürdőszobás lakásokat terveztek. eszerint változnak a konyhák méretei is. egyetlen lak-őszoba és konyha sem készül majd beépített bútor nélkül. valamennyi konyhában felszerelnek beépített tüzhelyet, asztal-szekrényt, mosogatószekrényt, s ezek fölött a fehér edények tárolására egy vagy két szekrénysort. az előszobák nagy részébe is terveztek beépített szekrényt a háztartási eszközöknek és a fürdőszobákban jut majd hely a mosógépnek. ezenkívül minden 24 lakás kiszolgálására gépesített mosókonyhát rendeznek be, amelyben a ruhaszárítás is megoldható. a kerékpárok és gyermekkocsik tárolására pedig épületenként külön fülkét készítenek.

az új típustervek szerint az idén budapesten már 600 és több nagyvárosban is szíves számra megkezdik a korszerű kohósalakblokkos lakások építését.

az új módszerű építkezéshez három városnak ad az idén építőanyagot sztálinváros

a sztálinvárosi építők tavaly megfelelő gyakorlatot szereztek a középblokkok előregyártásában és a velük való építkezésben is. a középblokkot előregyártó üzemben egy-egy műszakban két lakás elemét készítették el, s toronydaruval egy hónap alatt összerakták egy-egy huszlakásos, négyemeletes lakóépületet.

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

12. kiadás

1960. február 2

11 óra 05 perc

/bb 13. elkészültek a kohósalak-blokkos....2.folyt./

az idén a sztálinvárosi szakemberek tapasztalataikat átadják három másik dunántúli város: székesfehérvár, tatabánya és győr építőinek. ugyanis a tervek szerint székesfehérvárott 170, tatabányán 200, győrött pedig 250 lakást építenek az új középblokkos építési módszerrel, az építőanyagot, a habosított kohósalakot is sztálinvárosból kapják. ezért az ideiglenes habosító berendezést - amíg a végleges billenőtálcás habosító felépül - az építéstudományi intézettől a sztálinvárosi 26. számú építőipari vállalat vette át, a napokban már megkezdték itt a salakhabosítást és az osztályozást, hogy az előregyártás megkezdésére elegendő habosított kohósalak álljon rendelkezésre. tatabányára és győrbe csak habosított kohósalakot szállítanak. székesfehérvár viszont sztálinvárosban előregyártott középblokkos kész elemeket kap. a három dunántúli város építő szakemberei sztálinvárosban ismerkednek meg a korszerű középblokkos építkezési módszerrel./mti/

bb 35. meghalt huszka jenő

1960. február 2.

huszka jenő, a kiváló magyar zeneszerző, keddre virradóra, rövid szenvedés után elhunyt.

x x x

huszka jenő 1875 április 24-én született szegeden, zenei képességei elég korán megmutatkoztak, s öt éves korában már mint csodagyerek hegedült a szegedi árvizkárosultak javára rendezett hangversenyen. középiskolai tanulmányainak befejezése után budapestre jött; ahol beiratkozott a zeneakadémiára, de ezzel párhuzamosan az egyetem jogi karára is. első, nyomtatásban megjelent szerzeménye a jogászcserzés volt.

első, hatalmas sikert aratott operettjét, a bob herceget, 1902-december 20-án mutatta be a népszínház, s aztán jöttek sorra a többiek, köztük az aranyvirág, a gül baba, a lilí bárónő. huszka jenő még 1955-ben is két új művel gazdagította a magyar operett-irodalmat: a szép juhásznival és a szabadság, szerelemmel./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

13. kiadás

1960. február 2

13 óra 10 perc

bb. 15. megteremtették az alapokat a gyümölcsfa-állomány felújításához: hétmillió szemzőgalyat adtak a „törzsfák”, - hadat üzentek a vírusos gyümölcsfa-betegségeknek

196. február 2.

a szőlő- és gyümölcsfajta szelekciós felügyelőség szakemberei az elmúlt évben 6000 olyan gyümölcsfát, ugynevezett „törzsfát”, tartottak rendszeres megfigyelés alatt az országban, amelyekről a gyümölcsfa-állomány felújításához szaporítóanyagot szednek. a tudományos alapossgal végzett vizsgálatok eredményeképp így meggyorsítják a köztermesztésben levő gyümölcsfák szelektálását: az egyes gyümölcsfajokon belül kiválasztják az adott talaj- és éghajlati viszonyoknak, valamint a belső fogyasztásnak és az export-igényeknek legjobban megfelelő fajta legjobb termőértékű egyedait, s az azokról szedett szaporító-anyagot használják fel a faiskolákban.

mint gubicza józsef, a felügyelőség gyümölcsészeti osztályának vezetője elmondotta, a múlt esztendőben körülbelül hétmillió szemzőhajtást adtak a „törzsfák”, s körülbelül hatmillió vadoncot szemetek be velük az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek faiskoláiban. az idén gyakorlatilag már valamennyi faiskola teljes szaporítóanyag-szükségletét el tudja látni a felügyelőség, ezzel alapot teremtettek a gyümölcsfa-állomány felújításának.

a szelekciós felügyelőség az idén először megkezdte a szaporító anyag termesztésre kijelölt fák vírus-vizsgálatait. a vírusos gyümölcsfa betegségek gyakran igen érzékeny károkat okoznak, elsősorban a csonthéjjas gyümölcsnek: a szilva, a kajszibarack, a meggy és a cseresznye, - néha a körte és az alma - termésében, erős fertőzés esetén pedig egész gyümölcsösöket kipusztítanak. egy új vizsgálati eljárással most egy-két év alatt kimutatják a virust, s így már a felújításnál elejét vehetik a fertőzés továbbterjedésének. a tervek szerint az idén 1000-1500 kijelölt törzsfát vizsgálnak meg a szelekciós felügyelőség szakemberei, majd pedig az egész szaporítóanyag-termő fa-állományt ellenőrzésük alá veszik.

/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

14. kiadás 1960. február 2 13 óra 25 perc

bb 14. külföldön is kedvelik a hajdunánási háziipari szövetkezet termékeit

1960. február 2.

több mint kétszáz éve foglalkoznak hajdunánáson szalmafonással, s ez idő alatt valóságos művészetté fejlesztették ezt a háziipart. ma már szövetkezetben dolgoznak a szalmafonás legkiválóbbjai, oktatják a fiatal lányokat, a szakma folytatóit. több mint 400 fiatal és idősebb lány és asszony talál munkát a szalmafonásnál hajdunánáson. ötmillió forint értékű, szalmából készült különböző használati cikket szállítottak el 1959-ben a hajdunánási háziipari szövetkezetből, s ebből csaknem 3 millió forint értékű külföldi megrendelésre készült, amerikaiába, angliába, svédországba, belgiumba, svájcba is eljutnak azok a szatyrok, kalapok, táskák, fürdőszoba-szőnyegek, amit hajdunánáson fognak és mintáznak. /mti/

bb 16. szolnokon épül az ország egyik legnagyobb szuperfoszfát üzeme

1960. február 2.

szolnokon épül az ország egyik legnagyobb szuperfoszfát üzeme. a tiszamenti vegyiművek mellett létesülő új gyár tervezési és kivitelezési munkái már az elmúlt esztendőben megkezdődtek. a több mint 190 millió forint értékű létesítményt hoznak tető alá. az üzem tervezői a korszerű építkezésnél a szovjet tapasztalatokat is felhasználják. a raktár- és az őrlőépületben nálunk eddig még nem alkalmazott hatalmas betonsilókat építenek a nyersfoszfát tárolására. az építkezéssel egyidőben a tiszamenti vegyiművek lakótelepén az új üzem dolgozóinak részére 36 két-háromszobás lakás és egyéb szociális létesítmény is készül. a tervek szerint a gyárban a jövő év utolsó negyedében kezdik meg az üzemi próbákat és 1962-ben már 150.000 tonna szuperfoszfátot termelnek. /mti/

- / forintot kitevő beruházásból az év végéig csaknem 100 millió

bb 17. megjelenik az újabb „pötyös” regény

1960. február 2.

a méra ferenc könyvkiadónál rövidesen újabb leányregény jelenik meg. Karin Michaelis: bibi és az összecsküvők című könyvét adja közre a kiadó a neves dán írónő halálának 10. évfordulójának alkalmából a „pötyös”-sorozatban. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

15. kiadás 1960. február 2 13 óra 40 perc

bb 19. új üzemek létesítésével, a régiéket bővítésével, műszaki fejlesztéssel teremtenek munkalehetőséget a nőknek baranyában

1960. február 2.

baranyában az idén többmillió forintot költenek a nőket foglalkoztató iparágak fejlesztésére. így például komlón február közepén üzembehelyezik az új cipőüzemet, amelynek létrehozására több mint egymillió forintot áldoztak. a százötven munkást - főleg nőt és fiatalokat - foglalkoztató vállalat már az idén 90.000 pár cipő, illetve szandál készítésével járul hozzá a lakosság jobb ellátásához. a híres pécsi kesztyűgyár siklósi telephellyel bővül, berendezésére csaknem kétmillió forintot fordítanak az idén. ebben az üzemben a falusi asszonyok is tanulhatnak szakmát. pécssett a keményítőgyár mellett vegyi üzem létesítenek. itt is körülbelül 150 nőre vár munkahely. a kisipari szövetkezet nemcsak az egészséges, hanem a csökkent munkaképességű lányokra, asszonyokra is gondolt. új üzemükben többek között demizsonfonással, kosárkötéssel, különféle háztartási cikkek készítésével juthatnak keresethez a nők. a pécsi kertészeti vállalat 200 holdas bővítése - főleg munkaigényes növényeket, virágokat termelnek, ugyancsak jól lehetőség lesz a nők foglalkoztatására.

több baranyai üzemben elsősorban a műszaki fejlesztés adta meg a lehetőséget a nők foglalkoztatására. jó példa erre a pécsi porcelángyár, ahol a tányérformázást azelőtt férfiak korongozással végezték. automata beállításával ennél a munkánál most már alig egy-két férfire van szükség, mert az automata körüli munkát nők végzik. hasonlóan tervezik a nők bevonását a szigetelőgyártásba is. a kis tányér és bögrekészítésnél a gépeknél már csak nők dolgoznak. /mti/

bb 18. hétmillió forintot költenek az idén szabolcs megye első tsz-járásában a községek fejlesztésére

1960. február 2.

szabolcs-szatmár megyében elsőnek a csengeri járás 24 községe választotta szövetkezeti utat. a megye első szövetkezeti járása azonban nemcsak a termelésben, hanem a falvak fejlesztésében is nagy lépést tesz már ebben az évben is. majdnem hétmillió forintot költenek községfejlesztésre. napközi otthon és óvoda már a legtöbb községben van.

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

16. kiadás 1960. február 2 13 óra 45 perc

/bb 18. hét millió forintot.....1.fölyt./

az idén tovább emelik a férőhelyek számát., felújítják az épületeket. több helyen tervezik az orvosi ellátás megjavítását, rendelők és orvosi lakások építésével. tyukodon több mint háromnegyedmilió forintos költséggel új művelődési otthon építéséhez kezdenek, csengerben kéttantermes iskola építését fejezik be. a tervek szerint az idén négy községben gyullad ki a villanyfény, s akkor már csak két falu villamosítása marad a következő évre./mti/

bb 21. két erdőgazdasági gépállomás épül veszprém megyében

1960.február 2.

a magasbakonyi és a keszthelyi erdőgazdaság nagykiterjedésű erdőterületein a legnehezebb munkák nagyrészt már gépekkel végzik: több tucat motoros fűrész, csörlős fadóntó berendezést, láncfalpas és univerzális traktort alkalmaznak. a gerence környékén nemrégén megépült az első erdei kövesut és az erdőgazdaságok berendezkedtek a további utépitésre. a magasbakonyi erdőgazdaság már kötőrő géppel, uthengerrel és földgyaluval is rendelkezik.

a megnövekedett gépállomány üzemben tartására papán csaknem két és félmillió s beruházással erdei gépállomás épül. hozzáálltak a balatonfelvidéki és nyugat-dunántúli erdők nagyrészt művelő keszthelyi erdőgazdaság gépállomásának az építéséhez is./mti/

bb 22. harminc budapesti földművelésszövetkezeti szakember az új termelőség szövetkezetekbe megy dolgozni

1960.február 2.

a szövetkezetek országos szövetségében és a budapesti vállalatainál 30 pénzügyi és mezőgazdasági szakember jelentkezett, hogy az új termelőség szövetkezetekben vállal munkát. a szövetkezeti munkában járatos szakemberek elnöki, könyvelői és mezőgazdász munkakört töltenek majd be az új közös gazdaságokban./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

17. kiadás 1960. február 2 13 óra 55 perc

bb 25. a felszabadulási versenyben elsősorban a termelékenységet növelik a dorogi bányászok

1960.február 2.

a dorogi szénbányászati tröszt üzemében a termelési tanácskozásokon felszabadulási munkaversenyt kezdeményeztek a bányászok. vállalták, hogy az év végéig 30 kilóval növelik a műszakonkénti fejteljesítményt.

a kongresszusi versenyben a tröszt legjobban gépesített üzemévé fejlesztett csolnoki egyes aknában a bányászok teljesítménye már meghaladja az egy tonnát. most a tröszt mérnökeinek segítségével új koncentrált szállítási gépesített fejtesi rendszer kialakításához kezdtek. üzembehelyezték a harmadik hidasi-főle rakodógépet, s így kétszer annyi szenet rakhatnak fel géppel mint eddig. meggyorsítják az üres csillésellátást is. ezekkel és más intézkedésekkel olyan magas szintre növelik a bányában a termelékenységet, amilyenre még nem volt példa az üzemben.

a tröszt bányáinak többségében az új gépek üzembehelyezésén kívül saját erőből is növelik a termelékenységet. a csolnoki kettős aknában megszüntetik a szétszórt és sok szállítást igénylő munkahelyeket. erősebb aknán egyvágányos szállításról áttérnek a gyorsabb, biztonságosabb kétvágányos szállításra. a kilences aknai frontfejtes 16 dolgozója arra vállalkozott, hogy jobb szervezéssel ugyanolyan értékű munkát végeznek, mint korábban a front 24 dolgozója./mti/

bb 23. ifjúsági ház épül szekszárdon

1960.február 2.

szekszárd belvárosában épületbontásoknál segítenek a kisz-szervezet tagjai s ezért a városi tanács a fiataloknak adja a bontási anyagot, sőt két másik romos épület bontásával is a kisz-szervezetet bizza meg. a kisz-fiatalok a kapott anyagból építik fel a szekszárdi ifjúsági házat. így a négymillió forintos építkezési költségnek körülbelül felét teremtették elő társadalmi úton.

a tervek szerint a szekszárdi ifjúsági házat a jövő évben adják át rendeltetésének./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

18. kiadás 1960. február 2. 14 óra 10 perc

bb 24. színes dia-film készült a sárközi népviseletről  
1960. február 2.

a tit tolna megyei szervezete színes dia-filmet készített a sárközi népviseletről. hetvenhárom kép szemlélteti az öregek és fiatalok hagyományos öltözetét, a különleges díszítéseket, szalagokat, kendőket és pártákat.

ugyancsak az idén filmen örökítik meg a sióagárdi népviseletet, a megye cigányságának életét, s dia-film készül a sárközi himzések, szöttek készítéséről is. /mti/

bb 26. számos új tanterem épül vas megyében  
1960. február 2.

vas megyében az elmúlt évben állami támogatásból és közsegfejlesztési alapból több mint hatvan általános iskolai tanterem épült. a megyei tanács az idén több mint 11 millió forintot költ művelődésügyi célokra. ebből az összegből többek között újabb 25 általános iskolai tantermet létesítenek és befejezik a szentgotthárdi nyolctantermes általános iskola építését. közsegfejlesztési alapból a tervek szerint 16 általános iskolai tanterem épül a megyében. /mti/

bb 27. irodalmi színpad a szegedi kenderfonógyárban  
1960. február 2.

a szegedi kenderfonógyár munkásszínjátszói elhatározták, hogy megalakítják a város első üzemi irodalmi színpadát. első előadásukon az 1848-as szabadságharc és az 1919-es tanácskörtársaság eseményeiről szóló irodalmi művekből ismertetnek majd részleteket, és megszólaltatják a kor dalait és munkásindulóit is. /mti/

bb 20. az idén veszprém megye minden községét bekapcsolják a mozhálózatba

1960. február 2.

veszprém megyében az elmúlt évben 28 olyan községet kapcsoltak be a mozhálózatba, ahol azelőtt nem volt rendszeres filmvetítés. mozi nyitottak többek között hévízen, zircen és balatonakarattyán. /folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

19. kiadás 1960. február 2. 14 óra 20 perc

bb 20. /az idén ... 1. folyt./

csaknem egymillió forintot költöttek az észak-balatonpart két legnagyobb üdülő- és kiránduló központja, balatonfüred és balatonalmádi kertmozijainak korszerűsítésére.

veszprém megyében jelenleg husz községben nincs filmvetítés. a megyei tanács tervei szerint az év végéig valamennyi községet bekapcsolják a mozhálózatba. a községi művelődési házakat úgy építik, hogy alkalmasak legyenek filmvetítésre. /mti/

bb 28. háromszorosára bővítették az első hazai törhetetlenüveg gyárat

1960. február 2.

a nitrokémia vegyész-mérnökeinek tervei alapján több mint fél évi munkával háromszorosára bővítették az első hazai törhetetlen üveg gyárat. a balatonfüredi üzemben négy új berendezést állítottak munkába, amelyek háromtól husz milliméteres vastagságig készítenek átlátszó lemezeket a niplaxnak nevezett anyagból. a bővítés utáni első próbagyártásnál beigazolódott, hogy a niplax minősége elérte a nemzetközi színvonalat. a jól hajlítható vékonyabb táblák a csomagolási technikában váltak be, a vastagabbak kiválóan alkalmasak munkásvédelmi berendezések, védőszerkezetek készítésére.

a niplax üzemben évente 10.000 négyzetméter átlátszó lemezt gyártanak. /mti/

bb 29. egy hét alatt huszokét diósberényi fiatal tért vissza falujába

1960. február 2.

a tolna megyei diósberény két termelészövetkezete, a kossuth és a petőfi tsz, a közelmúltban tartotta meg zárszámadó közgyűlését. az elmúlt év mindkét szövetkezetben jó eredményt hozott: a kossuth tsz-ben 47, a petőfi tsz-ben pedig 39 forint volt egy munkaegység értéke. a jó eredmények láttán az elmúlt héten 22 diósberényi fiatal - akik korábban ipari üzemekben dolgoztak - visszatért falujába és felvételét kérte a termelészövetkezetbe. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

20. kiadás 1960. február 2 11 óra 25 perc

bb 30. széleskörű nemzetközi kapcsolatokat épített ki a miskolci herman ottó muzeum

1960. február 2.

a miskolci herman ottó muzeum 18 ország 30 tudományos intézményével tart rendszeres kapcsolatot. a miskolci muzeum 30 muzeumnak küldte meg évkönyvét. így többek között a szovjetunió, csehszlovákia, a német demokratikus köztársaság muzeumainak, amelyekről szintén kapott kiadványokat. a külföldi kapcsolatok révén a muzeum dokumentációs tára egy év alatt csaknem kétezer külföldi szakmunkával gyarapodott. különösen érdekesek a szovjetunióból, valamint az egyesült államokból kapott régészeti közlemények, valamint a keletnémet és francia művészettörténeti munkák.

a muzeum az idén újabb nyolc, elsősorban afrikai és dél-amerikai országgal akarja felvenni a kapcsolatot. /mti/

bb 31. az eladásra szánt áru több mint fele állati termék lesz vas megye „régis”, termelészövetkezeteiben

vid so /j/ . vl so 1960. február 2.

a vas megyei termelészövetkezetek tavaly csaknem kivétel nélkül túlteljesítették áruértékesítési terveiket. ezt a jó eredményt az idén már figyelembe vették a tervezésnél és 167 millió forint értékű mezőgazdasági termék értékesítésére számítanak. az áru több mint fele állati termék lesz, mivel a vas megyei termelészövetkezetek többségében az állattenyésztés a fő-üzemág. a hagyományos szarvasmarha- és sertésenyésztésen kívül az idén már jelentős baromfitenyésztési eredményeket is várnak, ugyanis a szövetkezeti baromfifarmokon több mint 200.000 csirkét nevelnek. a növénytermesztők nagymennyiségű gabonát és aprómagot értékesítenek. a répce, a rába és a gyöngyös-patak menti szövetkezetek bővítették kertészeiket.

a 167 millió forintos árutermelési terv csak a „régis”, tehát az egy évnél idősebb termelészövetkezetekről szól, mivel az idén alakult közös gazdaságok még csak most készítik terveiket. ezek nem tudnak ugyan olyan mennyiségű árut előállítani, mint a kezdeti nehézségeken túljutott közös gazdaságok, de már az első esztendőben nagy gondot fordítanak az árutermeles fokozására. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

21. kiadás 1960. február 2 14 óra 35 perc

bb 32. fényjelzések riasztóberendezést szerelnek fel az urkuti bányában

1960. február 2.

az urkuti mangánbánya érctelepét - mint a geológusok legutóbbi felméréseikkel megállapították - vastag, összefüggő agyagréteg takarja. a tapadós, késis agyag nem engedí át a földfelszínről a mélyebben fekvő területek felé szivárgó csapadékot, s így a föld alatt hatalmas víztároló-rendszer alakult ki. a tároló alatt dolgozó bányászok szüntelen harcban állnak a karsztvizekkel: sokszor egyetlen csá-kányútás nyomán hordalékos víz ömlik be - noha rendszeresen szivattyuznak - az áramló iszap napokra is megbénítja egy-egy bányarész munkáját. a mangánfejtő munkahelyek egymástól viszonylag nagy távolságra esnek, ezért csak ritkán tudják értesíteni, segítségül hívni szomszédaikat a zuduló iradatot megfékező, szükséggátakat építő bányászok. nem egyszer váratlanul a fejtással ellenkező irányból érkezik a víz, s ez, hátba támadja őket.

a kérdés megoldására az urkuti műszaki vezetők különleges riasztókészülékeket - a mangánbányák történetében először - ugynevezett fényjelzések készüléket szereltek fel, hogy a nagyobb távolságra eső munkahelyek dolgozói együttesen védekez-hessenek. a jelzőberendezés a földalatti folyosókon három és félkilométeres területet köt majd össze. vízbetörés esetén a jelzőszerkezet erősfényű izzókat gyújt meg, s így másodpercek alatt tudatja a veszélyt. a riasztott bányászoknak bőségesen marad idejük a szükséges óvintézkedésekre.

az új készülékek üzembeállítását megkezdték. /mti/

bb 33. ajándékműsorral köszöntik a termelészövetkezeti parasztokat a szegedi nemzeti színház művészei

1960. február 2.

a szegedi nemzeti színház művészei ajándékműsorral köszöntik a termelészövetkezetekbe lépett dolgozó parasztokat. legutóbb szeged 3. kerületének mihálytelki művelődési otthonában üdvözölték a környék híres paprikatermesztő parasztjait, akik a kerületben valamennyien a szocialista nagyüzemi gazdálkodást választották. a közeljövőben számos községbe is ellátogatnak szabadidejükben a művészek és ajándékműsorral köszöntik az új tsz-parasztokat. /mti/

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. február 2 14 óra 50 perc

bb 34. színházi kalauz, utleírások, érdekes természettudományi művek - a gondolat könyvkiadó első negyedévi tervei.

1960. február 2.

1960. első negyedében a gondolat könyvkiadónál sok érdekes kiadvány jelenik meg. ezek közül is kiemelkedik oparin szovjet akadémikus az élet keletkezése című műve. a tudománytörténeti könyvek közül külön figyelmet érdemel max von laue a fizika története című kötete és anna livanova három sors című alkotása, amely tudományos novella formájában foglalja össze bolyai, lobacsevszkij és gauss életművét.

nagy érdeklődésre tarthat számot az egészségünk kiskönyve című kötet. a kaktuszok és pozsgás növények, a szobanövénykedvelők számára jelent tanulságos olvasmányt. jantsky béla geológus kalapáccsal az ércék nyomában című könyvében a geológiai kutatómunkáról ír. a világjárók-sorozatban új kiadásban jelenik meg arszenyev a távolkelet őserdeiben és fayein egy francia orvosnő jemenben című utleírása.

a társadalomtudományi művek között szergajenko pompeii című kötete a tragikus sorsú város maradványainak gazdagon illusztrált bemutatásával a két évezred előtti rómaiak hétköznapjairól szól. az európai antológia-sorozat új kötete a cromwell gyűjtemény az angol polgári forradalom nagy alakjait mutatja be a saját és a kortárs írók tükrében. tömöri mártá új vizeken járok című tanulmánya a galilei kör történetét foglalja össze, frank lászló sanghájba menekültem című riportszerű naplója pedig a második világháború előestéjének és szörnyű éveinek emlékeit idézi.

az angol és a francia irodalom egy-egy egészen jellegzetes műve is a könyvesboltokba kerül az első negyedévben. caudwell illúzió és valóság című könyvében a költészet eredetére keres meggyarazatot. romain rolland háborús napló című könyve megrázó dokumentum egy magányos ember küzdelméről és vergődéséről.

a negyedév egyik legnépszerűbb kiadványa bizonyára a színházi kalauz lesz. a könyv ismerteti az egész világ drámairodalmának legjelentősebb alkotásait.

a kis zenei könyvtár-sorozatban a kiadó a nagy longyel zeneszerző születésének 150. évfordulóján megjelenteti jennitz sándor chopin című kötetét, bach halálának 210. évfordulójára pedig elkészül bartha dónes j.s. bach című népszerű könyvecskéje. /mti /

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. február 2 15 óra 45 perc

bb 36. végetértek a mechanikai próbák - tizenkétezer-tizenöt ezer kilowatt áram termelésével megkezdték a folyamatos üzemi próbákat a pécsi hőerőműben

1960. február 2.

a pécsi hőerőmű építkezésén a faggyal-hóval váltakozó időjárás sem csökkenti a munkatempót. a szerelők többszáz tagú csoportja serénykedik az első egység végleges üzembehelyezésén. az első turbinát a múlt év végén forgatták meg. azóta tartottak a mechanikai próbák. revízió alá vették a gépeket, a védelmi berendezéseket és megállapították, hogy a kísérleti üzemelés nem okozott-e elváltozást. a beállítások alkalmával kijavították a jelentkező kisebb hibákat.

kedden a mechanikai próbák sorozata végetért, s megkezdődött az első egység harminc napig tartó folyamatos próbaüzemeltetése, ami azt jelenti, hogy most már 12.000-15.000 kilowatt áramot szolgáltatnak a hálózatba. az egy hónapi próba után a kivitelezők átadják a működő egységet az üzemeltető vállalatnak. erre az időre készül el az erőmű második kazánja is. ennek üzembehelyezése biztosítja az első egység teljes termelőképességének, a 32.000 kilowatt áram termelésének elérését. /mti/

bb 37. egy év alatt mintegy hat százalékkal csökkent a szerszám-  
gépek gyártásának ideje

1960. február 2.

a szerszámgépiparban a legutóbb egész sor értékes intézkedés történt a gyártmányok műszaki színvonalának emelésére, a technológiák korszerűsítésére. sikerrel alkalmazzák azokat a módszereket, amelyekkel a minőség javításával együtt a gépek gyártásának idejét is csökkenthetik. nagytermelőkenységű eljárások, továbbá célgépek, revolverpadok és másolóberendezések fokozott alkalmazásával egy év alatt átlagosan 6 százalékkal csökkentették a sorozatban készülő szerszámgépek gyártásának idejét. az új módszerek segítségével a me 1000-es marógép, 80, a gh -400-as gyalugép 143, az e-400-as esztergapad 44, az emus-160-as esztergapad 74, a gh -560-as gyalugép 173 órával rövidebb idő alatt készül el, mint egy évvel ezelőtt.

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

24. kiadás

1960. február 2

17 óra 50 perc

/bb 37. egy év alatt mintegy .....1.folyt./

a legtöbb szerszámgépipari üzemből az elmúlt hónapokban mintegy kétszeresére növekedett a nagytermelésű kenységű másológépekkel és revolvergépekkel megmunkált alkatrészek mennyisége, ezzel csökkent a gyártási idő és nagymennyiségű esztergapad is felszabadult más célokra. a kőbányai szerszámgépgyár és az esztergomi szerszámgépgyár teljes egészében átdolgozta, korszerűsítette gyártási eljárásainak dokumentációját. ezzel nemcsak a gyártási módszereket tökéltették, hanem jó alapot teremtettek a technológiai fegyelem megszilárdulásához is. a gyártási idő egy esztendő alatt a kőbányai szerszámgépgyárban 6, az esztergomi szerszámgépgyárban pedig 12.4 százalékkal csökkent. a műszaki színvonal emelését szolgáló átszervezést hajtották végre a forgácsoló szerszámok gyárában, a magyar acélárugyárban és a dimávg gépgyárban is.

a szerszámgépipari üzemek műszaki dolgozói a gyártási eljárások színvonalának további emelését ajánlják fel április 4-e tiszteletére. a kohó- és gépipari minisztérium szerszámgépipari igazgatósága is intézkedett, hogy a még tapasztalható műszaki elmaradást fokozatosan megszüntesse iparunk. a fejlett eljárások alkalmazásának egyik alapfeltétele a szabványosítás, ezért a szerszámgépjelölt intézet kidolgozza különféle gépelemek, agregát-egységek csatlakozó méreteinek országos szabványát, hogy a különféle típusú gépekhez felhasználhassák **üzemeink** a rendelkezésre álló alkatrészeket. az idén megteremtik a szerszámgépgyártás egységes technológiájának alapjait, elkészítik a szerszámgépek főbb öntvényeinek és alkatrészeinek típus-technológiáját, amelyek a korszerű követelményeknek a leginkább megfelelnek. még az év első negyedében átadják az esztergaszerű gépek automatizáló-mechanizáló berendezéseinek első darabjait, amelyeket a budapesti ipari vásáron is bemutatnak. a mintapéldányok után a sorozatgyártás is megindul, ez módot nyújt majd, a viszonylag korszerűtlen szerszámgépek félautomatizálására. /mti/

bb 40. időjárásjelentés

1960. február 2.

a meteorológiai intézet jelenti február 2-án, kedden 13 órakor:

/folyt.köv./

le

mti b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás

1960. február 2

17 óra 50 perc

/bb 40. időjárás.....1.folyt./

hideg, páras idő

európa nagy részén tovább tart a hideg időjárás, csak nagy-britanniában és európa nyugati partvidékén enyhébb és csapadékosabb az idő. hazánkban hétfőn már inkább csak az ország délnyugati részén volt felhősebb az idő, keves hó, csak az ország középső részén, a duna környékén hullott. a legtöbb csapatéket sárbogárd jelentette, 3 millimétert, mások a csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az egy millimétert. kékestetőről 11, galyatetőről 8, nagyszénásról 7, dobogókőről és misinatetőről pedig 3 centiméter hóréteg-vastagságot jelentettek. a hőmérséklet hétfőn napközben a dunántúlon nulla-minusz 4, keleten azonban csak minusz 2-7 fokig emelkedett. ma hajnalban pedig országsszerte minusz 9-15 fokig süllyedt. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke minusz 6.6 fok volt, 6.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet minusz 7 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 778 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. várható időjárás szerda estig: a

csendés, páras, hideg idő. többfelé köd. legfeljebb egy-két helyen hószállingózás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán minusz 5 fok körül.

távolabbi kilátások: a hideg idő tovább tart, a ködképződés fokozódik. a duna vizállása ma reggel 252 centiméter. /mti/

bb 38. az idén 9.4 százalékkal növekszik a műszeripar termelékenysége- megkezdik az egész ipar automatizálását elősegítő távvezérlési rendszerek és berendezések kidolgozását - huszonöt százalékkal több beruházást kap az iparág

1960. február 2.

műszeriparunk eredményesen zárta a múlt évet. termelési tervét, a bel- és a külkereskedelmi igények kielégítésére 5 százalékkal teljesítette túl. az év utolsó negyedében a termelésben és az önköltségben elérte a hároméves tervben 1960-ra előírt szintet. nem sikerült ez a termelékenységekben, bár a múlt évi előírt 6 százalékos növekedést megvalósították.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

26. kiadás

1960. február 2

17 óra 11 perc

/bb 38. az idén 9,4 százalékkal.....1.folyt./

nagyrészt meglévő rendelésekre alapozva az iparág termelése ebben az évben 15-16 százalékkal növekszik, az idén 9,4 százalékkal növeli az iparág a termelékenységet. ennek érdekében a beruházásokon kívül a gyártási eljárások korszerűsítésére összpontosítják a műszakiak erejét, s a munkát megosztják az üzemek között. gyárakat jelölnek ki például a legfontosabb és legkorszerűbb technológiák kidolgozására, s a kipróbált, bevezetésre kész eljárásokat valamennyi üzem magkapja. brigádok szerveznek, amely a porkohászati, finomöntődei-és kovacsolási eljárásoknak a műszeriparban való felhasználási lehetőségeit vizsgálja, s a jó tapasztalatokat elterjeszti. a Ganz Iramérőgyárban kezdeményezett szalag-és szalagszerű gyártást továbbterjesztik más üzemekben, elsősorban az orvosi műszergyártásban. jó alapot ad ehhez a szovjetunió nagyarányú megrendelése, ez lehetővé teszi, hogy néhány orvosi készülékből, berendezésből az eddigi 100-200 helyett 500-1.000 darabos sorozatot állítsanak elő. mind a sorozat mind pedig az egyedi gyártásnál a szerelést a legfejlettebb villamos és pneumatikus elven működő kézi szerszámokkal teszik termelékenyebbé.

az iparág gyártmányfejlesztési terve az elektronika szélesebb körű alkalmazását írja elő. elsősorban az elektronikus elven működő orvosi és geofizikai műszerek vannak szép számban a tervben. ilyen például az ultrarövidhullámú kezelő-készülék, az elektronikus szívvizsgáló és műtő készülék stb. nagy gondot fordítanak az automatizálásra. újabb automatikai elemek kialakításával, az elemek választékának bővítésével lehetővé válik, hogy a műszerek ne csak érzékeljenek és regisztráljanak, hanem a mért adatoknak megfelelően akár egy központból, vagy nagyobb távolságból is, automatikusan irányítsanak, vezéreljenek, szabályozzanak munkaműveleteket, egész gyártási folyamatokat. így a távvezérlési rendszerek és berendezések kidolgozását még az idén megkezdik.

gondoskodnak mind jobb minőségű magyar műszerek külsejének esztétikusabbá tételéről is. az orvosi műszergyártásban jól bevált kezdeményezést kiterjesztik más területekre is, s ennek megfelelően elsősorban az irodagépeket, a villamos és elektronikus műszereket formatervezők közreműködésével készítik.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. február 2

17 óra 50 perc

/bb 38. az idén 9,4 százalékkal....2.folyt./

a kiemelt iparág fontosságához mérten erre az évre 25 százalékkal nagyobb beruházást kapott, mint tavaly. jellemző a műszeripar fejlődésére, hogy négy-öt éve még mindössze 5-6 millió forintot, az idén pedig már több mint 100 millió forintot költhetnek az üzemek korszerűsítésére, bővítésére. az összeget teljes egészében a hároméves tervben megkezdett építkezésekre, a vidéki telepítésre, s néhány kiemelt pesti üzem bővítésére fordítják. elsősorban az esztergomi műszerbázis kialakítását folytatják, a meglévő épületeknek műhelyekké, gyárrá való átalakításával és egy nagy szerelőcsarnok építésével. az év végére az esztergomi műszerüzem a jelenlegi 400-420 személyes létszámát 600-ra növelheti. befejeződik a kórházi berendezések gyárának és az elektronikus műszerek mérőműszerek gyárának a hároméves tervben előírt bővítése is./mti/

bb 44. megkezdtek a termelést a szegedi kábelgyárban

1960. február 2.

szegeden régi épületben fokozatosan alakítják ki a budapesti kábel és sodronykötélgyar szegedi telepét. nemrégiben készült el a tkk műhely, amelynek szerszámgepeivel az üzem dolgozói állítják elő az új gyár berendezésének egy részét.

saját készítésű gépeikkel már befejezték az első termelő üzemszám berendezését, s megkezdtek a kábeldobok gyártását. az első gyártmányuk ujjfajta, mert a szokásos drága, külföldi fenyőfa helyett vaslemezről készítik. egyelőre háromszáz, nagyméretű kábeldobot gyártanak.

még ebben az évben megkezdik a műanyagszigetelésű vezetékek, valamint az ugynevezett warnisch-műanyag szigetelőcsövek gyártását is. az utóbbiak gyártásához korszerű hőszárító kemencéket állítanak fel, amelyeket az üzemmel együtt a szegedi erőműből fűtenek majd távvezetékén./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

28. kiadás

1960. február 2.

5 óra 55 perc

bb 39. talajtérképek, új gép- és műtrágyafajták, korszerű agrotechnikai eljárások - komplex tudományos kutatómunka a talaj termőerejének fokozására

1960. február 2.

a hazai agrártudományi kutatás egyik legfőbb idei programja, hogy a gyakorlatban viszonylag gyorsan alkalmazható módszereket dolgozzon ki a talaj termőerejének fokozására. a feladat nagysága komplex tudományos munkát igényel, amelyben számos kísérleti és kutató intézet vesz részt új, hathatós agrotechnikai; trágyázási és talajjavítási eljárások kidolgozásával.

a magyar tudományos akadémia talajtani és agrokémiai kutató intézetében az idén készül el az első egységes talajtérkép-sorozat. ez elsősorban a hazai talajok kémiai és biológiai tulajdonságait tünteti fel és utmutatást ad az ezekből következő talajjavítási tennivalókhoz. néhány héttel ezelőtt készült el az intézetben a talaj szervesanyag-tartalmát szemléltető térkép. szerkesztésével párhuzamosan az intézet már különböző trágyázási kísérleteket is folytatott s még az év első felében átfogó javaslatot dolgoz ki arra, hogy az ország egyes vidékein milyen módszerek a legelőnyösebbek a talaj szervesanyag-tartalmának fokozására.

az ország mezőgazdaságilag művelhető területének negyedrészt kitevő homoktalajok termőképességének fokozására a talajtani kutató intézetben már régebben kidolgozták a réteges talajjavítási módszert. az idén az ehhez szükséges műtrágyákat és gépeket alakítják ki. olyan műtrágyával kísérleteznek, amely a homok vízgazdálkodását is javítja és olyan gépekkel, amelyek a lazítással egyidőben a tápanyagot is a kellő mélységben juttatja a talajba.

az alföld és a tiszántul jelentős részét elfoglaló szikes talajok javítására az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet szegedi talajtani osztálya az idén még szűlesebb körben folytatja több éve megkezdett munkáját. 626.000 holdról készítenek talajtérképet, megjelölve azt is, hogy az egyes talajtipusokat hogyan lehet a legjobban hasznosítani. a szegedi talajtani osztály közreműködésével mind több szikes talajt hódítanak meg ezen a vidéken a magashozamu, beltérjes növénytermesztés számára. az az évi nagyszabású talajjavítási munkák során csongrád és békés megyében a tavalyinál negyven százalékkal több, összesen tizenháromezer hold szikes és egyéb gyengén termő talajt tesznek mezőgazdasági művelésre alkalmas tudományos kutatók szakvéleménye alapján. /folyt.köv./

le

mti b e t f ö l d i h i r e k

29. kiadás

1960. február 2. 15 óra 55 perc

bb 39. /talajtérképek, új gép- ... 1. folyt./ i ie-vid/vl so

a szikes és agyagos talajokat más módon - korszerű agrotechnikai eljárásokkal - is lehet nagyobb termőképességre kényszeríteni. ezzel foglalkoznak karcagon, a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézetben. új mélyművelési eljárásai több termelészövetkezett szikes földjén a kalászosoknál 15, a napraforgónál és a lucernánál 25 százalékos termésemelkedést eredményeztek. az idén tovább szélesítik a kísérleteket: újabb öt termelészövetkezettben létesítenek mintaparcellákat az új talajművelési, mélyművelési és őszi talajelőkészítési módszerek gyakorlati alkalmazására. a mezőgazdasági gépkísérleti intézettel együtt új típusú munkagépeket - közöttük egy külföldi talajmarógépet is - kipróbálnak az idén. /mti/

bb 41. a tit és a tbc-orvosok szakcsoportja

1960. február 2.

február 9-én, kedden este 7 órakor a kossuth klubban kerekasztal konferenciát tart. tárgya a csökkent munkaképességűek egészségügyi rehabilitációja. az elnök dr. barát irén. /mti/

bb 42. hat főnyeremény és 499 nyeremény a pénteki lotto sorsoláson

1960. február 2.

az idei második tárgynyeremény sorsolást pénteken a fővárosban rendezti meg a sportfogadási és lotto igazgatóság. a húzáson a január 3-ai játékhat szelvényeire a visszamardt 70 tárggyal együtt összesen 505 nyereményt sorsolnak ki.

a nyereménylista ezuttal is tartogat meglepetést a lottózók-nak. az eddigiektől eltérően ugyanis most hat főnyeremény, három kétszoba, hallos és egy háromszoba hallos összkomfortos örök-lakást, bárhol felépíthető családi házat és moszkvics 407-es típusú személygépkocsit sorsolnak ki. ismét felvették a nyereményjegyzékbe a külföldi társasutazásokat. ez alkalommal három 12 napos csehszlovák-lengyel-ndk társasutazásra és három „autóbusz-szal a német demokratikus köztársaságba, társasutazásra jogosító utalványt huznak ki. ezenkívül számos más értékes nyere-mény, többek között 20 motorkerékpár, teljes szobaberendezés, négy szobabutor, 60 rádió, 53 televízió, két teljes konyhabere-ndezés stb. jut a szerencsés lottózóknak. /mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

30. kiadás

1960. február 2

16 óra

perc

bb 43. a beruházási munkát egyenlő ragnra kell emelni a termelési, termelékenységi és önköltségcsökkentési feladatokkal - a vegyipar vezetői megvitatták ez évi tennivalóikat

1960. február 2.

a nehézipari minisztérium vegyipari ágazatának, a szerves és szervetlen vegyiparnak, az olajiparnak, a színesfémiparnak vállalati igazgatói, főmérnökei, mozgalmi vezetői kedden délelőtti tanácskozásra ültek össze a minisztérium művelődési termében. résztvettek a tanácskozáson a megyei pártbizottságok ipari osztályainak vezetői is. a vegyipari dolgozók szakszervezetét gál László főtitkár képviselte.

Czottner sándor nehézipari miniszter nyitotta meg a tanácskozást. rámutatott a vegyiparnak a második öt éves tervben előirányzott nagyarányú fejlesztésére. felhívta a vállalati vezetőket, hogy a feladatokra már ebben az évben készítsék fel üzemeiket jó termelési, műszaki és gazdasági eredményekkel.

Szekér Gyula miniszterhelyettes kiemelte, hogy a vegyipar a kongresszusi versenyben majdnem 800 millió forint értékkel teljesítette túl tervét. a termelési többlet 75 százaléka a termelékenység növekedésének eredménye. a múlt évben a beruházási munka is kielégítő volt, de hiba és mulasztás is előfordult. több beruházás elhúzódik.

az idén a terv mennyiségi túlteljesítése a vegyiparban is csak ott helyes, ahol ez anyagmegtakarítás révén lehetséges. a beruházási munkát egyenlő ragnra kell emelni a termelési termelékenységi és önköltségcsökkentési feladatokkal. rendkívül fontos ez, mert 1960-ban a vegyipari ágazat beruházásai az előző évhez viszonyítva 50 százalékkal, a második öt éves tervben éves átlagban 80 százalékkal növekednek. ebben az évben kell az öt éves terv létesítményeinek műszaki tervezését jelentősen előbbrevinni, mindegyikre beruházási programot kidolgozni. fel kell számolni azt a helytelen nézetet, hogy a beruházás „ingyen pénz,-t jelent, tehát nem érdemes vele takarékoskodni. a legmesszebbmenő takarékosagra van szükség. követni kell a jó példákat: a tiszavidéki vegyikombinát a tervezett gáztartók számának csökkentésével többmillió forintot takarított meg. az almásfüzitői kőolajipari vállalat az eredetileg épületbe tervezett szivattyukat a szabadban helyezte el.

/folyt.köv./

le

m t i b e l f ö l d i h i r e k

31. kiadás

1960. február 2

16 óra 05 perc

bb 43. a beruházási munkát.....1.folyt./

különösen nagy jelentősége van az építkezésekkel való takarékoságnak, mert az építési teljesítőképesség korlátozott. a termelékenységet elsősorban gépesítéssel, műszerezéssel, fokozott automatizálással növelheti a vegyipar.

a miniszterhelyettes felhívta a vállalatok figyelmét, hogy ne kizárólag központi erőforrásokból oldják meg a műszaki fejlesztés és a termelés növelését, hanem fokozottabban vegyenek igénybe középlejáratu bankhitelt, exporthitelt és használják erre a célra a vállalatfejlesztési lapot is. mód van arra is, hogy a felújítási kereteket gépek beszerzésére fordítsák.

/nti/

bb 45. kétezer vagonnal több kenyérgabona értékesítésére szerződtek szolnok megye termelőszövetkezetei, mint tavaly

1960. február 2.

szolnok megye termelőszövetkezeteinek többsége már megkötötte az idei szállítási szerződéseket a felvásároló szervekkel. az összesítések szerint kenyérgabonából csaknem 2000 vagonnal többet értékesítenek, mint az elmúlt esztendőben. a fiatal közös gazdaságok mellett a régi nagymultu termelőszövetkezetek nagymennyiségű búzával segítik az ország ellátását: így a turkevei vörös csillag tsz 100 vagon, a mozhéki táncsics és a karcagi Lenin tsz 70-70 vagon kenyérgabonát értékesít szerződésesen. a tükarmánynövények közül kukoricából a napokban indultak meg a szerződéskötések, s egy hét alatt 230 vagon kukorica szállításában állapodtak meg a termelőszövetkezetek.

/nti/

le

mti b e l f ö l d i h i r e k

32. kiadás 1960. február 2 10 óra 10 perc

bb 46. háromezer disznótor turkevén

1960. február 2.

nagykunságban, az alföld egyik legjelentősebb termelőszövetkezeti körzetében, ezen a télen már több mint 20.000 hizottsertés került böllérkés alá. turkevén, az ország első termelőszövetkezeti városában, eddig 3000 disznótorot tartottak, többszáz családnál pedig már a második vágásra készülnek. a múlt évi gazdag termésből a szövetkezeti gazdák is bőségesen részesültek, úgyhogy nem volt gond a jószág meghizlalása. /mti/

bb 48. védekeznek a fagy ellen a fővárosi autóbuszüzem: ideiglenesen megszüntette a kocsik mosását, lámpákkal melegítik a befagyott első ajtókat

1960. február 2.

a mínusz 10- mínusz 15 fokos hideg nagy nehézségek elé állítja a fővárosi autóbuszüzem dolgozóit, különösen a hajnali órákban. éppen ezért intézkedtek, hogy az autóbuszok motorjait egész éjjel járassák, s a szerelők a szokottnál is gondosabban vizsgálják felül a különböző vezetéseket. tekintettel a kemény időjárásra, egyelőre a garázsokban is megszüntették a kocsik mosását, nehogy a különböző csövek ráfagyjon a víz. természetesen az éjszakai órákban a kocsik egyéb takarítását megfelelően elvégzik.

a tapasztalat azt mutatja, hogy a nappali órákban is könnyen befagynak az autóbuszok első ajtói, ami nagyon megnehezíti az utasok le- és felszállását. az első ajtó felmelegítésére benzínlámpát használnak. a vállalat a különböző vonalakon egész nap öt szerkocsit közlekedtet, s az elromlott autóbuszokat a szerelők a helyszínen rögtön kijavítják. általában az a törekvés, hogy a kocsikat a végállomáson, illetve a vonalakon javítsák meg, így lényegesen csökkenthető a forgalomból kieső autóbuszok száma. /mti/

de

--

mti b e l f ö l d i h i r e k

33. kiadás 1960. február 2 16 óra 10 perc

bb 47. a kisipari szövetkezetek ez évi feladatairól és a második öt éves terv irányelveiről tárgyal az okisz választmánya

1960. február 2.

kedden délután az okisz székházában megkezdte tanácskozását a kisipari szövetkezetek 35 tagu választmánya.

ferenci tiber, az okisz első elnökhelyettese beszámolt az mszmp 7. kongresszusán hozott határozatok megvalósításával kapcsolatos feladatokról. foglalkozott a kisipari szövetkezetek kongresszusi versenyével. a szövetkezeti kisipar már a kongresszus idején befejezte 1959-es tervét. a kongresszuson megjelölt feladatoknak megfelelően a második öt éves tervben a kisipari szövetkezetek termelése mintegy 30 százalékkal emelkedik majd. a szövetkezetek növelik az áruk választékát és főleg kis mennyiségben, kisebb sorozatokban szükséges termékeket állítanak elő. fokozzák készítményeik exportját, arra törekednek, hogy az exportra kerülő áruk az önköltség és a választék tekintetében versenyképesek legyenek a világpiacon. a második öt éves terv időszakában jelentős mértékben kiszélesítik a szövetkezeti ipar szolgáltató hálózatát. különösen fontosnak tartják a háztartási gépek, rádiók, televíziók, gépkocsik javításának megszervezését. szélesítik a személyi szolgáltatást végző szövetkezetek hálózatát és emelik kulturáltságukat. a kisipari szövetkezetek egyik fontos feladata a mezőgazdasági szövetkezeteknek nyújtandó segítség is.

a továbbiakban ferenci tiber, a szövetkezeti ipar ez évi tervét ismertette. elmondotta, hogy a kisipari szövetkezetek ebben az évben a tavalyinál csaknem 10 százalékkal többet termelnek. csak úgy, mint az egész iparban, a szövetkezetekben is emelni kell a műszaki színvonalat, meg kell akadályozni a terven felüli létszámemelkedést és az indokolatlan túlóráztatást. a textil- és cipőipar fejlessze tovább a mérték szerint dolgozó részleges tevékenységét. növelni kell az egy szövetkezeti tagra jutó termelési értéket és a termelő létszámon belül a magánkisiparosok arányát. az év végére a vasipari szövetkezeteknek szerviz-hálózattal kell rendelkezniük és országos méretűvé kell fejleszteni az elektromos háztartási gépek, műszerek, rádiók, televíziók, varrógépek, kerékpárok, motorkerékpárok és vendéglátó ipari gépek karbantartását, javítását. az építőipari szövetkezetek elsősorban a lakosság és a termelőszövetkezetek igényeit elégítsék ki és törekedjenek a kiegészítésre.

a beszámoló után elfogadták az okisz 1960. évi költségvetését. a választmány szerdán folytatja tanácskozását, ekkor kerül sor a felszólalásokra, interpellációkra. /mti/

--

bb 49. a dorogi bányások helyzetéről tárgyalt a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága

1960. február 2.

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden megvitatta a dorogi szénbányászati tröszt jelentését a bányások élet- és munkakörülményeinek alakulásáról.

amint a beszámolóból kitűnt, az elmúlt esztendőben jelentős eredményeket értek el a bányavidéken. nagy összegeket fordítottak a dolgozók munkakörülményeinek higiénikusabbá tételére, új fürdők létesítésére, a régiak korszerűsítésére, bővítésére, a bányabeli segélyhelyek felállítására és hasonló célokra csaknem 4 millió forintot költöttek. kiépítették az üzemorvosi hálózatot; így lehetővé vált, hogy a bányákban rendszeres egészségügyi ellenőrzéseket tartsanak. javult a munkásvédelem, amit az is bizonyít, hogy a balesetek száma az előző évihez viszonyítva 20 százalékkal csökkent.

jelentős összegeket fordítottak a munkások különböző ellátására. így például több mint öt és fél millió forintot fizettek ki ebédhozzájárulásként, 6.5 millió forintot költöttek munkaruhákra, csaknem száz autóbusszal biztosították a vidéki dolgozók munkába járását, s ezért 12 millió forintot fizettek ki.

a beszámoló többek között azzal is foglalkozott, hogy jelentősen javult a dolgozók kulturális ellátottsága, a munkásterületek aruellátása, de még sok a tennivaló a lakásigények kielégítésében.

a tröszt idei terve is jelentős összegeket fordít a dolgozók munka- és életkörülményeinek további javítására. már az elmúlt esztendőben is több gépet helyeztek üzembe a nehéz fizikai munka megkönnyítésére, s az idén erre a célra újabb 3 millió forintot költenek. elsősorban a termelékenység emelésével és a minőség javításával mintegy 4 százalékkal akarják növelni az idén a munkások keresetét. /mti/

*Redi*

bb 50. nagymértékben erősödött a társadalmi vezetés a vasi népfront- mozgalomban - ülést tartott a hazafias népfront Vas megyei elnöksége

1960. február 2.

kedden Szombathelyen ülést tartott a hazafias népfront vas megyei elnöksége. dr. Zsigmond László, a népfront megyei elnöke tájékoztatta az elnökség tagjait, hogyan erősödött a társadalmi vezetés a vas megyei népfront-mozgalomban. elmondta, hogy ma már a dolgozók ezrei munkálkodnak a hazafias népfront bizottságaiban. a megyében alig van olyan népfrontbizottság, amelynek munkája nem rendszeres, folyamatos. megyei kezdeményezésre több mint ezer népfrontaktivista tevékenykedik a tanácsok állandó bizottságaiban. eredményes munkájuk őszinte elismerést váltott ki a tanács vezetőiből. a népfront társadalmi munkásai foglalkoznak például a falvak vízellátási problémájával. elkészítették a tisztek bekötő utjainak építési tervét. több járásban munkacsoportok segítik a feladatok végrehajtását. a munkásság, a parasztság és az értelmiség tevékenysége egyaránt széleskörű, s a népfront-mozgalomban a társadalmi vezetés az utóbbi időben nagymértékben megerősödött.

az előadás után jóváhagyták a megyei népfront- elnökség első félévi munkatervét. /mti/

-.-

bb 51. február 8-án kezdődik a nemzetközi rádiójáték fesztivál - tizenhét író tizenkilenc műve a mikrofon előtt

1960. február 2.

a magyar rádió és televízió színházában kedden sajtófogadást tartottak, amelyen Gács László, a rádió és televízió elnöke, Szabó László, a dramaturgia vezetője ismertette az első nemzetközi rádiójáték-fesztivált, a február 8-án, hétfőn kezdődő fesztivált első ízben hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából rendezti meg a rádió és a továbbiakban minden esztendőben sor kerül ilyen ünnepi sorozatra. az idei fesztiválon két hónap alatt képet kap a hallgató a műfaj fejlődéséről, eredményeiről,

magyar, szovjet, német, csehszlovák és amerikai írók darabjai, a színhálosz-dráma feldolgozása és haydn-opera ősbemutatója szerepel a műsoron. tizenhét író tizenkilenc műve - köztük tíz magyar szerző rádiójátéka - kerül február 8 és április 7 között a mikrofon elé.

/folyt.köv./

36 kiadás 1960. február 2 17 óra 30 perc

bb 51./ február 8-án / 1. folyt. s

ezuttal mutatják be a nemzetközi rádiójáték-pályázatra érkezett legjobb három magyar művet, németi gyula : földrakta, sós gyöngy: igaz legenda és dömök sándor : a pokol tornáca című darabját. mint ismeretes a pályázatot az elmúlt évben irta ki a magyar, a csehszlovák, a lengyel rádió, valamint az nck rádiószervezete, amely lehetővé tette, hogy nyugatnémet szerzők is induljanak. a magyar válogatóra csaknem 350 pályamű érkezett, a zsüri ezek közül választotta ki a fenti három darabot, amelyek a felsorolt országok díjnyertes rádiójátékaival együtt küzdenek majd az elsőségért. a nemzetközi bírálóbizottság ez év második felében dönt, s ítéli oda az első díjat, is amely nek értéke 30.000 cseh korona az illető ország pénznyemében. a jövő hiten kezdődő rádiójáték-fesztivál változatos programját az elmúlt év legsikeresebb ilyen műveinek ismertetése egészíti ki - több mű már filmre, vagy színpadra feldolgozva is nagy sikert aratott. a fesztivál különös jelentősége, hogy a 19 mű közül tíz mai témával, hat pedig a közelmúlttal foglalkozik. /mti /

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai 12. kiadásunk bb 35. számú hírében / meghalt huszka jenő / a szöveg első mondata után kérjük a következőket beiktatni :

huszka jenőt a magyar zeneművészek szövetsége saját halottjának tekinti. a temetés időpontjáról később történik intézkedés. /mti /

37 kiadás 1960. február 2 18 óra 30 perc

bb 52. sajtóértekezlet a vietnami nagykövetségen

1960. február 2.

a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségén kedden sajtóértekezletet tartottak abból az alkalmból, hogy tíz esztendővel ezelőtt létesült diplomáciai kapcsolat a magyar népköztársaság és a vietnami demokratikus köztársaság között. nguyen cuc thieng ideiglenes ügyvivő méltatta az évforduló jelentőségét, majd vietnam néhány időszerű kérdéséről beszélt. többek között szólt a vietnami demokratikus köztársaság új alkotmányáról, azokról az eredményekről, amelyeket a vietnami nép 1959-ben gazdasági, kulturális és szociális téren elért, vázolta az 1960-as év főbb terveit, majd külpolitikai kérdéseket foglalkozott. /mti /

bb 53. dr. sik endre távirata a vietnami demokratikus köztársaság külügyminiszteréhez

1960. február 2.

dr. sik endre külügyminiszter, a magyar-vietnami diplomáciai kapcsolat felvételének 10. évfordulója alkalmából táviratot küldött pham van dong-nak, a vietnami demokratikus köztársaság külügyminiszterének:

pham van dong elvtársnak, a vietnami demokratikus köztársaság külügyminiszterének,  
h e n o i

engedje meg miniszter elvtárs, hogy a magyar népköztársaság és a vietnami demokratikus köztársaság közötti diplomáciai kapcsolat felvételének 10. évfordulója alkalmából forró üdvözlétemet és legőszintűbb jóki kívánásaimat küldjen önnek és önön keresztül az egész vietnami népnek.

a diplomáciai kapcsolatok felvételével nyitlak meg igazán a barátság apolásának közvetlen lehetőségei népeink között. az elmúlt tíz év során elmélyültek országaink politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatai, s egyben megerősödött népeink testvéri barátsága és szolidaritása is. ezek a kapcsolatok nemcsak a szociális és gazdasági életük közös napjaiban és nagy ünnepeiben, hanem vietnami és magyar népet ért megrázkódtatások idején is szilárdan megmaradtak.

mti b e l f ö l d i h i r e k

38 kiadás

1960. február 2

18 óra 15 perc

perc

bb 53. folyt. /dr. sik endre...folyt./

mély meggyőződés, hogy népeinknek a proletár-internacionizmus elvein alapuló testvéri együttműködése a jövőben még virágzóbb és gyümölcsözőbb lesz.

kívánok önnek jó egészséget és sikereket nemes munkájához, mely vietnam békés, demokratikus alapokon történő egyesítésére, a szovjetunió vezette, szocialista tábor egységének további erősítésére és a világbéke megőrzésére irányul.

dr. sik endre  
a magyar népköztársaság  
külgyminisztere.

/mti/

bb 54. sztálinváros öt éves fejlesztési irányelvei a városi végrehajtó bizottság előtt

1960. február 2.

a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága kedden megtárgyalta a város továbbfejlesztésének öt éves irányelveit. az irányelvek kidolgozásánál figyelembe vették a dunai vasmű új üzemei, a szalmacellulóze és papírgyár, a fejlődő tanácsi vállalatok dolgozóinak, az új iskolák nevelőinek szükségleteit és azt a korábbi tanácsi határozatot is, hogy az ideiglenes szálláshelyeket fokozatosan felszámolják. az öt éves tervényben sztálinvárosban további 4.400 lakás, újabb bölcsődék, óvodák, 48 iskolai terem, gimnázium, ipari tanulóintézet, ifjúság háza és egyéb intézmények felépítését javasolják.

a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága a növekvő idegenforgalom irányítására városi idegenforgalmi hivatal felállítását határozta el. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

39 kiadás

1960. február 2

18 óra 35 perc

perc

bb 55 bemutatták az ország első megyei film-hiradóját kecskeméten

1960. február 2.

kedden a bács megyei tanács klub-termében bemutatták az ország első megyei film-hiradóját, a duna-tisza közének politikai, gazdasági, kulturális eseményeiről szóló filmet a bács megyei moziüzemi vállalat dolgozói készítették. minden hónapban újabb filmhiradó jelenik majd meg a kiskunság eseményeiről, amelyet a megye filmszínházaiban vetítenek. /mti/

bb 56 bezárult a magyar tanácsköztársaság emlékkiállítás - több, mint 150.000 látogató

1960. február 2.

a magyar nemzeti muzeumban kedden bezárult a magyar tanácsköztársaság-emlékkiállítás. a kiállítást több mint 150.000-en tekintették meg. /mti/

mti belföldi hírek

40 kiadás

1960. február 2

17 óra 30 perc

bb 57. ebéd a magyar-vietnami diplomáciai kapcsolatok felvételének évfordulója alkalmából

1960. február 2.

a magyar népköztársaság és a vietnami demokratikus köztársaság közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének tizedik évfordulója alkalmából szarka károly külügyminiszterhelyettes kedden ebédet adott, az ebéden résztvett: nguyen duc thieng, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője, a vietnami nagykövetség diplomáciai beosztottai, az ebéden megjelent gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. /mti/

bb 58. békegyűlés salgótarjánban

1960. január 2.

kedden salgótarjánban békegyűlést tartottak a hazafias népfront nógrád megyei társadalmi munkásai, a gyűlésen bokor jánosnak, a nógrád megyei tanács dolgozójának és mihályfi ernőnek, az elnöki tanács tagjának, a magyar nemzet főszerkesztőjének előadása alapján megvitatták a megye békemozgalmának helyzetét és a legújabb külpolitikai eseményeket. /mti/

mti belföldi hírek

41 kiadás

1960. február 2

17 óra 40 perc

bb 59. időjárásjelentés

1960. február 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. február 2-án, kedden este 18 órakor:

hideg, párás idő

csendes, párás, hideg idő. többfelé köd, legfeljebb egy-két helyen hószállingózás. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 5 fok körül. távolabbi kilátások: a hideg idő tovább tart, a ködképződés fokozódik. /mti/

bb 60. albán író az írószövetségben

1960. február 2.

iszuf alibali albán író - aki a magyar-szovjet baráti társaság vendégeként néhány napot hazánkban tölt - kedden délután ellátogatott a magyar írók szövetségébe, az albán vendéget földéik jános a szövetség elnökségének tagja fogadta, a beszélgetésen résztvett több magyar író, újságíró, iszuf alibali és a magyar írók hosszasan elbeszélgették az albán és magyar irodalom fontosabb kérdéseiről. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

42 kiadás

1960. február 2

10 óra 15 perc

bb 61. közönség-ankét a fiatal képzőművészek kiállításán

1960. február 2.

a fiatal képzőművészek stúdiójának kiállításán, az ernst muzeumban kedden délután ankétot rendeztek a művészek és a nagyközönség képviselőinek a részvételével. dr. fehér zsuzsa, művészettörténész bevezető előadásában összefoglaló képet adott a kiállított művekről, majd a jelenlevő művészek és a dolgozók különböző rétegeinek képviselői mondtak el véleményüket. /mti/

v é g e !!!!!



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1 kiadás

1960. február 3.

6 óra

perc

bb 1. napirenden a munkakerületek idei fejlesztése - tanácsüléseken tárgyaltak csepel, kőbánya, Zugló idei fejlesztési programját

1960. február 3.

az elmúlt napokban több nagy budapesti munkakerületben tanácsülésen vitatták meg a tanácsstagok: milyen felújításokat, beruházásokat valósítsanak meg ebben az évben, hol szükséges a vízhalózat kiépítése, az utak rendbehozatala és a közművesítés.

a csepeli tanács ebben az évben több mint 43 millió forinttal gazdálkodhat, s a közsegfejlesztési alapba összegyűlő pénz is csaknem négy millió forint lesz. a tervelőirányzatok között nagy összeggel szerepelnek az egészségügyi, a házkezelési, az oktatási előirányzatok. azt tervezik, hogy kiépítik a közvilágítási hálózatot többek között a gabics utcában, a horgony utcában, a bajor utcában, a bokros utcában, a lilium utcában, a tulipán utcában, a sorlyói utcában, a háromszek utcában, a királyhágó uton, a vértesi utcában és a kékcs utcaban. teljesül a csepeli szülők régi kívánsága is: a kalamár józsef utca 170 szám alatti általános iskola melletti területen 80 személyes új napközi otthont emelnek. ezen kívül csaknem félmillió forintot költenek az iskolák berendezési tárgyainak pótlására, szemeltető és egyéb felszerelési eszközök vásárlására. ebben az évben folytatják a huszonegyedik kerületi rendelőintézet belső festését, rendbehozatalát és mintegy 150.000 forint jut a csepeli körzeti rendelő, a kórház és a szakrendelő új orvosi műszereire.

kőbányán 1960-ban nagyarányú lakóház-tatarozási programot hajtanak végre. a házkezelési igazgatóság tervei szerint három millió forintnál többet biztosítanak a pongrácz uti sortatarozásokra - ez tíz lakóépületre terjed -, az ugynevezett teljes felújításokra pedig tíz és félmillió forint jut. a bihari uton, a gergely utcában, a halom utcában, a kapolna utcában, a maglódi uton és más kőbányai utvonalakon összesen 38 épületen végeznek ragygtatarozást; 42 házba vezetik be a gázt, s a vízellátásba 22 épületet kapcsolnak be.

/folyt.köv./